11. Kitleleri 4 kg ve 6 kg olan X ve Y cisimlerinden X

ve Y arasindaki sdrtinme katsayisi 0,1;Y ile zemin
arasindaki 0,2 dir.

Be]

30N
Ap—

NG N

Y cismi 30 N siddetinde kuvvetle cekilirken ci-
simlerin ivmesi ka¢c m/s? olur? (g = 10 m/s?)

A)04 B)035 C)03 D)025 E)0.2

X, Y, Z cisimleri sUrtinme Katsayilarinin K, 2K, K ol-
dugu yuzeylerde vy, vy, V7 hizlariyla atiliyor.

— v=0 — v=0
i i
7~
Ky =K Ky = 2k
vzfzv V=0
Z | 7
7
k; =k

Cisimlerin durana kadar aldiklari yollar xy, Xy, X
arasindaki iligski nedir?

A) Xy =Xy > X
C)XZ>XX=XY

B) Xz > Xy > Xy
E) X7 > Xy > Xy

My, My, M kutleli X, Y ve Z cisimleri F kuvvetiyle
cekiliyor.

Bu sorular Endemik Yayinlari’nin izniyle paylasilmaktadir. Yayinevine desteginden dolayi tesekkir ediyorum.
1.

Sdrtinmesiz yatay diz- 3F

lemde duran X, Y cisim- —
lerinin kitleleri 1 kg ve 2 2\ = 2kd
kg dir. X cismine 2F kuv-
veti, Y cismine 3F kuvveti X
sekKildeki gibi uygulandiginda cisimler birbirlerine 6
Newtonluk kuvvet uyguluyor.

Y

Buna gére, cisimlerin ivmeleri kac m/s? dir?

X Y
A) 36 18
B) 24 24
C) 30 30
D) 18 18
E) 12 12
Durgun halden harekete Kuvvet
gecen cisme etki eden 2F
net Kuvvetin zamana gore .
degisim grafigi sekildeki
gibidir. Cismin t anindaki ol L Stza'“a”

hizi 2v, t anina Kadar
yerdegistirmesi 2x dir.

Buna gére, cismin 3t anindaki hizi ve 3t anina
kadar yerdegistirmesi nedir?

Hiz Yerdegistirme

A) 3v 8x
B) 2v 12x
C) 38v 10x
D) av 13X
E) 3v 13X



Bu sorular Endemik Yayinlari’nin izniyle paylasilmaktadir. Yayinevine desteginden dolayi tesekkir ediyorum.

3.

Bir cismin hiz — zaman A Hiz
grafigi sekildeki gibidir. 5,
Buna gdre, cisme
etki eden kuvvetin

= S o
zamana gére degisim

rafigi asagidakiler- i >
ot § -g- t 2t Zaman
den hangisidir?
A) Kuvvet B) Kuvvet
0 0 .
Zaman i Zaman
—F —F
—2F —2F
) truwet D) 4 kuwvet
+F +2F
0
Zaman
0
Zaman
—2F _F
E) Kuvvet
+2F
+F
0
Zaman
Kutlesi énemsenme- my = 4 kg
yen makaraya bagli i<
Pox
m,=4kgvem,=1 _-_ oo N

kg kutleli cisimler ya-
o . . my =1kg
tay sdrtinmesiz diiz-
lemde aralarinda x uzakhgi varken 20 N kuvvet ile

sekildeki gibi cekiliyor.
Cisimler baslangic¢ta durgun olduguna gére,

I.  xuzakhg! énce azalir sonra artar.
[l m, kitlesinin ivmesi m, in ivmesinden buyuktdr.
lll. m, kitlesinin ivmesi 2,5 m/s? dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalnz Il B) Yalniz Il
D) lve lll

C)lvell
E) 1L llvelll

1.

11.

Sartinmesi dnemsiz makara-
ya sekildeki gibi sarilmis zincir

serbest birakiliyor.
Zincirin K halkasi1 makaraya Zincir
gelene kadar M halkasinin
_______ -
hareketi nasil olur? h
Y
A

A) Once diizglin hizlanir, sonra sabit hizli

B) Once artan ivmeyle hizlanir, sonra dizgin
hizlanir.

C) Once azalan ivmeyle hizlanir, sonra sabit hizla

D) Once azalan ivmeyle hizlanir, sonra dizgin
hizlanir.

E) Daima artan ivmeyle hizlanir.

Sekildeki gibi 120 N kuvvet- IF: 120N
le disey dizlemde cekilen 8 kg
cisimlerin arasindaki ip geril-
mesi T ka¢ N dir?
(g =10 m/s?) i'r
4
2kg

Sekildeki sdrtinmesi dnemsiz dizenekte makaranin
agirligr énemsizdir. Cisimler serbest birakilinca iv-
melerinin buydkligu esit oluyor.

X Y
z

Buna gére,

. my=my

. my>my

bagintilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz |l C) Yalmz 1l

E) Ive Il



Bu sorular Endemik Yayinlari’nin izniyle paylasilmaktadir. Yayinevine desteginden dolayi tesekkir ediyorum.

7. Kutleleri m, 2m olan K ve L cisimleri strtinmesi 9. Sdrtinmesi énemsiz dizlemdeki cisim t = 0 anin-
dnemsiz egik dizlemlerde sekildeki gibi serbest da K den firlatiliyor. Cisim, 2t aninda L den gegip 3t
birakiliyor. Cisimler egik diizlemlerin alt ucuna t,, 1, aninda M de duruyor.
surede geliyor. XY

K L
Vp s——
h ‘ h 2/
° o
Yatay L K
t | KL
Buna gére, — orani kactir? Buna gére, —— orani kactir?
t, |LM|
1 V2
A) > B) 2 C) 1 D) V2 E)T A)6 B) 4 C)3 D)2 E) 1

10. Sekildeki sistemde yolun yalniz L den sonrasi sir-
tinmeli ve surtiinme katsayisi k = 0,5 tir. K noktasin-
9. Sekildeki gibi serbest da durmakta olan cisim serbest birakiliyor.

birakilan X ve Y cisim-

leri arasindaki sdrtinme K
katsayisi 0.5 ; Y ile egik

dizlem arasindaki siir- E
tinme 6énemsizdir. 2

30

Buna gére, Y cisminin ivmesi kagc m/s? ve ipteki

gerilme kuvveti kac N dir?

(g = 10 m/s?; sin37° = 0,6; cos37° = 0,8) Buna gore, cisim L den itibaren kac metre yol
alarak durur? (sin30° = 0,5; g = 10 m/s2)

2 _
A) 2.2 12 A) 24 B) 15 C)12 D) 10 E) 8
B) 4.4 12
C) 4.4 20 6. Sekildeki duran aracin
D) 2.2 20 ch e ol T
E) 44 4 tavanina bagh ipteki H
) 4. gerilme Kuvveti 16 N ‘-' m
4. Sekildeki arabanin icindeki cisme bagl ipteki ge- dir. (®) ®
rilme kuvveti, araba 5 m/s? ivme ile hizlaninca 6 N
L .
oluyor. Arac ry m/s* degerinde ivme ile hizlandirlirsa
m=2kg \ _a=5ms® ipteki gerilme kuvveti kag N olur? (g = 10 m/s2)
A) 18 B) 20 C) 25 D)30 E)16v2

Buna gére, cisimle arabanin ylizeyi arasindaki
statik surtlinme katsayisi kactir? (g = 10 m/s?)

1 1 1 1
A) — B) — C) — D) — E) —
)10 )8 )6 )5 )4



Bu sorular Endemik Yayinlari’nin izniyle paylasilmaktadir. Yayinevine desteginden dolayi tesekkir ediyorum.

—a

7. Sekildeki gibi esnemez
iplerle tavana asilan ™.
cismin bulundugu ara- x{ﬁ‘i‘--.\“

ba duruyor.
(& —C

Araba a ivmesiyle harekete gecerse X ve Y iple-
rindeki gerilme kuvvetleri nasil degisir?

Xipi Y ipi
A) Artar Azalir
B) Degismez Degismez
C) Azalrr Artar
D) Artar Artar
E) Azalir Azalir

8. 30 N siddetinde bir kuvvetle sekildeki gibi cekilen
8 kg kitleli aracin Uzerine esneklik sabiti 20 N/m
olan bir yay baglanmistir. Yayin ucuna bagli cisimle
aracin Ust ylzeyi arasindaki strtinme katsayisi 0,2
dir.

M =8 kg

(¢ —c )

Buna gére, hareket sirasinda yay kac cm uzar?
(9 =10 m/s?)

A) 4 B) 8 C) 10 D)20  E)40

0 H H
y I m v Zaman
—X

Konum - zaman grafigi sekildeki gibi olan bir
arac hangi araliklarda yavaslamistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lve IV

C) llve Il
E) llve IV

5.

Dogrusal hareket Konum
yapan bir cismin
konum — zaman
grafigi sekildeki gi-
bidir.

+2X

+X

Buna gére, 0 t 2t 3t Zaman

[.  Cisim 0 -t arahginda hizlanmistir.

[I. Cismin 0 — 3t araliginda yerdegistirmesi +x ka-
dardir.

[1l. Cisim 2t — 3t araliginda yavaslamistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lve ll C) llvelll
D) lvelll E)IL llvelll
Bir aracin konum — zaman Konum
grafigi sekildeki gibidir. X4
X4, X5 Ve t bilinenleriyle, .
2
I.  Aracin ivmesi 0 Zaman
[l. Aracin ortalama hizi t

lll. Aracin t sirede aldigi yol

niceliklerinden hangileri kesinlikle hesaplanir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) Il ve I E)lvell

C) lvelll

10 m uzunlugundaki homojen cubuk Sekil | de duvar
Uzerinde kayarak Sekil Il deki konuma geliyor.

L \j_ o
\Q&
K 10 m L
\ 37°
p—Y =
Sekil | Sekil 1l

Buna gére, K ucunun ortalama hizinin L ucunun
ortalama hizina orani kactir?

A)

B2 o D1 S
5 5 4

1
3



Bu sorular Endemik Yayinlari’'nin izniyle paylasilmaktadir. Yayinevine desteginden dolayi tesekkir ediyorum.

11.

A Konum

+X /

0 »
& jzt 3t Zaman

—X

Konum - zaman grafigi sekildeki gibi olan bir
hareketlinin hiz — zaman grafigi asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) B)

Hiz

C)
Hiz
3t
\Zaman
=V
E) Hiz
t 2t 3t
0 Zaman
=
Ayni  dogru boyun- Hiz
ca hareket eden K, L g3, L
cisimleri t = 0 aninda
2v K
yanyanadir.
Bu cisimlerin hiz — "
zaman grafikleri se-
9 ¥ 0 t 2t 3t  Zaman

kildeki gibi olduguna
gore,

I. taninda K cismi L den éndedir.
Il. t—2taralhginda L cismi K ye yaklasmaktadir.
Ill. 3taninda K ile L yanyanadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) I ve llI

B) Yalniz lll C)lvell
E) I, llve lll

5.

t  Zaman

Hiz

t Zaman
M

Dogrusal ydriingede hareket eden K, L ve M
araclarindan hangilerinin 0 — t zaman araliginda
hizi azalmistir?

A) Yalniz K B) Yalniz L
D)Kve M

C)Kve L
E)Lve M

K noktasindan (+) yénde durustan harekete bagla-
yan aracin ivme — zaman grafigi sekildeki gibidir.

ivme (m/s”)
+20
+15
0 1 2 3 4 5 Zaman (s)
-10

=50 =25 0 25 50 75 100

Buna gore, 5 saniye sonunda arac¢ yoériingesinin
hangi noktasinda bulunur?

A) K B)L C)M D) O E)R

Konumunun zamana bagl denklemi
X = 412 + 2t + 2 olan bir hareketlinin 2. saniyedeki
hizi ve ivmesi nedir?

Hiz (m/s) ivme (m/s?)
A) 12 8
B) 18 10
c) 18 8
D) 8 6

E) 8 8



Bu sorular Endemik Yayinlari’'nin izniyle paylasilmaktadir. Yayinevine desteginden dolayi tesekkir ediyorum.

12,

13

10.

Dogrusal bir yolda hareket eden ve 1 = 0 aninda dur-
makta olan bir araca ait ivme — zaman grafigi sekil-
deki gibidir.

ivme

2a f——

t i i Zaman

Aracin t — 2t araliinda aldigi yol x,, 2t —4t ara-
X
1

liginda aldigi yol x, olduguna gore, - orani
2

kactir?
A) 1 B) Al C)1 D)2 E)3
3 2

Ik hizlar sirasiyla 4 m/s ve 2 m/s olan K ve L arac-
larinin ivme — zaman grafikleri sekildeki gibidir.

a (m/s?) a (m/s?)
8
K

4 L

2 H H .
t(s i r
0 i 1 ,() 0 i ‘ S
1 2 3 1 2 3

Araclarin (0 — 3) saniye araliginda aldiklari yolla-
X

K
rin orani ~ kactir?

4 15 3 2 9
t=0 anindaki hizi v, = 2 m/s olan hareketlinin
konum — zaman grafigi sekildeki gibidir.

x (m)
48
8
0 ) —>1(8)

Hareketli dlizglin hizlanan dogrusal hareket yap-
tigina goére, ivmesi kac m/s2 dir?
A)4 B) 6 C)8

D)10  E)12

4,

t=0anindayanyanaolan K pvimss)
ve L cisimlerinin hiz—zaman 12
grafikleri sekildeki gibidir. L
Buna godre, kac saniye 4
sonra K ve L cisimlerinin
aralarindaki uzakhk 64 m 4 t(s)
olur?
A)2 B) 4 C)e D)8 E) 10
Ayni anda ayni nok- Hiz
tadan harekete basla- X
yan X ve Y araclarinin \>/
hiz — zaman grafikleri ~

- zaman @ P
sekildeki gibidir.

0 Zaman

Buna goére, X ve Y t 2t 3t 4t 5t

araclari icin,

I. 00— 2t araliginda birbirlerini yavashyor gorrler.
[l.  5taninda tekrar yan yana gelirler.
[ll. 2tanindan X araci yon degistirmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) llve Il

B) Yalniz Il C)lvell
E) I 1lvelll



